

# Nuestra gloriosa aviación derribó ayer 12 aparatos enemigos

## Las líneas fascistas fueron rotas entre El Plantío y Las Rozas

### EN DOS DIAS LOS FACCIOSOS HAN PERDIDO 25 AVIONES

FRENTE A LAS FALSEDADES DEL ENEMIGO

## La verdad, arma única de nuestra propaganda

El Ejército de la República, exponente magnífico del genio creador de nuestro pueblo, va perfeccionando de día en día su organización, con notorio incremento de la eficiencia en el combate. El enemigo, sin embargo, utiliza una arma sutil cuyo uso le está vedado, por fuera de la propia dignidad, al Gobierno legítimo de España. No ha sido necesario que venga Goebels, el ministro de Propaganda alemán, a alocucionar a sus aliados de la Junta facciosa de Burgos en el arte de disfrazar la verdad al servicio de una mendaz campaña falsamente informativa. Las derechas españolas, que han confiado su suerte a la espada de los generales rebeldes, se hallan ejercitadas de antiguo en el manejo de la mendacidad y la calumnia. Basta remontarse a fecha tan cercana como la de octubre de 1934 para darse cuenta de la destreza con que la España reaccionaria impulsa sus propagandas a espaldas de la verdad y en desdén del implacable adversario. Aquellas bñidas informaciones que reiteradamente se aludía a los hijos de los guardias civiles, criaturas inocentes a las cuales habían arrancado los ojos los mineros de Asturias, son muestra singularmente expresiva de una capacidad monstruosa para toda suerte de cinicas aseveraciones. La sublevación militar de julio vino a exacerbar esta propensión a la mentira calumniosa. La violencia de la lucha, al cabo de un año de contienda civil que ya ha tomado caracteres de guerra de invasión, ha dado nuevo filo al arma de la falsedad informativa en el campo enemigo. No faltará en el territorio sometido al fascismo alguno de esos intelectuales subalternos, cuya pluma suele emplearse en toda especie de bajos menesteres, al cual se le ocurre —con plagio de la idea fundamental— escribir un libro destinado a incluir la mentira en el número de las bellas artes.

Fresca está todavía la tinta de esa nota en la que el ministro de Defensa salía al paso de las falsedades propagadas por el cuartel general de Salamanca con motivo de los victoriosos avances realizados por nuestras tropas en el sector del Centro. La verdad oficial en el campo faccioso tiene a la sazón estos rasgos: en los frentes de Madrid nuestro Ejército no ha logrado el más pequeño avance, nuestras fuerzas no han conquistado ningún pueblo ni han conseguido mejorar sus posiciones. Poco ha faltado para que digan que hemos retrocedido, desbaratados ante el empuje de las tropas a las cuales hemos hecho centenares de prisioneros. El aura de nuestros éxitos recientes nos infunde un optimismo cuyos juicios se llenan de ironía despectiva al enfrentarse con este descaro informativo del enemigo. Las mentiras divulgadas por el Estado Mayor faccioso muestran una línea tan desorbitada que llegan a parecerse contraproducentes en relación con los fines que persiguen. Pero los generales traidores tienen razones de peso para afrontar el escándalo que sus falsedades han de provocar en la opinión internacional, habida cuenta del monopolio que ejercen en su propia zona sobre las fuentes de información. Poco les importa el dictamen de los extraños mientras ellos puedan engañar a los combatientes que les ayudan y a la retaguardia que tienen bajo su control. Con remiendos y lañas de esta especie van sosteniendo artificialmente una moral resquebrajada, en la que a cada hora se abren nuevas grietas. Deleznales puntales los que ofrece la mentira para contener el derrumbamiento de un edificio que amenaza ruina inminente; pero es lo cierto que sin ellos el desmoronamiento quizá se hubiera producido ya con caracteres definitivamente catastróficos.

Las herramientas que los rebeldes utilizan nos están prohibidas a nosotros. El empleo de arma semejante deshonraría nuestras manos, nada aptas, por otra parte, para estos arduos oficios. Nosotros no podemos manchar con la mentira la propaganda sagrada de nuestra causa. Pero frente a estos golpes bajos de la mentira nosotros disponemos de una arma más poderosa: el lenguaje de la verdad, cuyos tiros deben mostrarse ambiciosos de su alcance. La probidad informativa de nuestros partes oficiales de guerra no ha sido superada jamás en ninguna contienda. Registramos con líneas escuetas nuestras victorias y hemos acusado nuestros reveses con severa y estroica sinceridad. Con ducta espartana que, aun a trueque de algunas amargas confesiones, ha robustecido ante el mundo el crédito de nuestra palabra. Sea la verdad, la verdad desnuda y tajante, el arma de nuestra propaganda. Pasemos nuestra verdad a lo largo de los parapetos enemigos y por las zonas más zagueras de la retaguardia facciosa. Alguna labor se está realizando en este sentido. En otro lugar de acción número hallan constancia de algunos esfuerzos parciales cuyo radio de acción resultamos insuficiente. Es necesario intensificar la propaganda en el campo enemigo por los más diversos medios. Todas las modernas invenciones del progreso mecánico pueden ser utilizadas al servicio de esta campaña. La España antifascista no repara en sacrificios cuando se trata de servir a una causa en la cual hemos hecho hipoteca de nuestro futuro y de nuestra vida toda. No queremos simplemente que los secuaces de Franco conozcan las hazañas de nuestro Ejército Popular. Nos interesa igualmente que lleguen hasta ellos noticias del esfuerzo cultural que la República está desarrollando a compás de las acciones de guerra. No nos puede ser indiferente el que se sepa de nuestros adelantos constructivos, de nuestro espíritu humanitario, de la raíz honda y cordial que en nosotros tiene el concepto de patriotismo, bárbaramente inmolado en el campo enemigo al abrir las puertas de España a unos invasores que en ella han penetrado trémulos de codicia.

### Franco trata de ocultar sus derrotas

#### No se permite a los periodistas visitar el frente de Brunete

Londres, 13.—El corresponsal del "Daily Telegraph" en el campo faccioso describe las dificultades con que tropiezan los periodistas para conocer la verdad sobre la situación de Brunete, pues los rebeldes les prohíben visitar el frente.—A. I. M. A.

### El "generalísimo" se ocupa de los periodistas de la España leal

Santander, 13.—Radio Requeté de Bilbao dió ayer la noticia de que por el "generalísimo" Franco se había dictado un decreto disponiendo que los Tribunales militares sean los encargados de juzgar a los periodistas que trabajen en la zona leal. Mediante ese decreto se impone a los redactores la pena de treinta años de cadena perpetua, y a los directores y enviados de guerra, pena de muerte.

También se ha sabido que últimamente ha sido condenado a muerte y fusilado un periodista bilbaíno.—Febus.

### Un telegrama de la esposa del general Miaja

La esposa del general Miaja ha remitido desde Alejandría, donde se encuentra, el siguiente telegrama:

"Representantes diarios Madrid.—Agradecida su atento saludo, aprovecho oportunidad expresarle felicitación conducta ejemplar representantes Prensa madrileña, digna de epopeya vive heroico pueblo Madrid, haciendo votos rápida victoria República sobre fascismo.—Concepción Isaac de Miaja."



Este chico de catorce años también ha sido hecho prisionero por nuestras tropas en Villanueva del Pardillo. ¿Por qué figuraba este niño en las filas facciosas? La respuesta parece innecesaria. Sólo unos desalmados atentos al logro de ambiciones bastardas pueden ser capaces de implicar en sus aventuras criminales a un pobre ser como éste, en cuya imaginación dejarán huellas indelebiles las escenas de pesadilla de las que se ha visto obligado a ser espectador.

### El Gobierno belga presenta la dimisión, pero el rey no se la admite

Bruselas, 13.—El Gobierno belga ha dimitido. El rey, en vista de las circunstancias, no ha aceptado la dimisión, habiendo sido reemplazado solamente el ministro de Justicia, Delaveleye.—Febus.

### La ola de calor en los Estados Unidos causa muchas víctimas

Nueva York, 13.—La ola de calor en las regiones norte de los Estados Unidos sigue causando grandes estragos y víctimas. En muchos lugares el termómetro ha llegado a marcar 40 grados. Han perecido ahogadas 58 personas, que se arrojaron al agua huyendo del calor, pero lo realizaron en sitios peligrosos.—Febus.

### Dimisión del Gobierno de Chile

Santiago de Chile, 13.—Ha dimitido el Gobierno chileno.—Febus.

Ministerio de Defensa Nacional. Parte de las doce de la noche:

**CENTRO.**—Fuerzas del sexto Cuerpo de Ejército rompieron el frente enemigo en el kilómetro 16,500 de la carretera de La Coruña, apoderándose de las trincheras de la línea principal de resistencia. Se cogió al enemigo un campamento con tiendas de campaña y otros efectos, y se le causaron bastantes bajas.

La situación de nuestras tropas no ha variado sensiblemente en el día de hoy en el sector de la Sierra, donde se combate. Se rechazaron brillantemente varios contrataques del enemigo que tendían a reconquistar Villanueva del Pardillo, ocasionándosele muchas bajas.

**ARAGON.**—El enemigo, reforzado considerablemente con grandes masas de aviación y artillería, atacó nuestra posición de Cerro Moro, en el sector de Albarracín, habiendo conseguido desalojarnos de ella.

La artillería propia disolvió una fuerte concentración en Castro Alén.

**SANTANDER.**—Se ha rechazado energicamente un ataque enemigo a las posiciones de Mata y sector de Tarns.

### Resumen de los servicios prestados por la aviación el 13 de julio

**REGION CENTRO.**—A las seis despegaron treinta aparatos de caza para proteger a dos escuadrillas de bombardeo. Nueve de ellos sostuvieron sobre Navalcarnero combate con cuatro ca- zos enemigos, monoplanos, de tipo muy moderno, de los cuales fueron derribados dos, que cayeron al oeste de Aravaca, resultando indemes los nuestros.

Dos aviones Heinkel iniciaron un ataque contra los de bombardeo leales; pero aquéllos huyeron al divisar a los aviones de protección.

Seis de los aparatos de caza, a los que por su pequeñez se ha dado en denominar "Moscas", atacaron primeramente a un Junker bimotor y a seguida a otros cinco de la misma clase, todos los cuales emprendieron la huida hacia sus líneas en dirección de Segovia, suponiéndose que sufrió averías uno que quedó bastante retrasado.

Nueve aviones de caza de los llamados "Chatos" vieron en la zona de El Escorial a tres monoplanos y tres Fiat; pero éstos no aceptaron combate, retirándose a toda prisa hacia sus líneas.

A las seis y veinte, y bajo la protección de los cazas de que se ha hecho mención, fueron bombardeados por una escuadrilla los reductos enemigos al nordeste y sudeste de Villafranca del Castillo; por otra, los huertos cercanos a dicho pueblo; por otra, el bosque situado entre Madajahonda y Villafranca del Castillo, y por otra, el bosque enclavado entre el norte y nordeste de (Pasa a la página tercera.)

### La actividad en los frentes asturianos

Gijón, 13.—Esta mañana hubo alguna actividad en los distintos frentes asturianos. En el Escamplero, en la vertiente occidental del Nalanco, cabecero y fúego de riel y ametralladora en varias posiciones de aquel frente. Por nuestra parte no ha habido bajas que lamentar. Estos escasos bélicos los aprovecharon dos soldados, que se han pasado a nuestras filas con su armamento.

Diieron que, a pesar de la gran reserva de sus antiguos jefes, se han enterado los soldados de la fuerte y victoriosa ofensiva republicana en Madrid y otros frentes. A los combatientes se les dice que la ofensiva no es tal cosa, sino que las fuerzas republicanas se limitan a intentar contener el empuje nacionalista.—Febus.

### También en Barcelona se limpia la retaguardia

Barcelona, 13.—La Policía efectuó una batida en los baños de la Barceloneta, y detuvo a cincuenta individuos que carecían de documentación, siendo más tarde puestos en libertad por haberla presentado, a excepción de quince, que no pudieron hacerlo. A uno de ellos se le han ocupado documentos acreditativos de que cierto sujeto se dedicaba a pasar la frontera a individuos comprendidos en la ley militar.

En virtud de una denuncia de la Generalidad ha sido detenido Fernando Hernández Puerto, acusado de haberse apoderado de cierta cantidad destinada a una suscripción pública.—Febus.

### El incidente entre un capitán de la Marina griega y el gobernador de Fernando Noronha

Río de Janeiro, 13.—El cónsul de Grecia ha solicitado del Gobierno brasileño su intervención para solucionar un incidente habido entre el capitán del vapor griego "Thimone" y el gobernador de Fernando Noronha, en cuya isla se encuentra detenido el barco por el referido incidente.—Febus.

### En Bucarest se registran incidentes entre fascistas y judíos, provocados por aquellos

Bucarest, 13.—Se han registrado estos últimos días varias colisiones entre jóvenes fascistas y judíos, debido a las provocaciones de los primeros. Uno de los judíos ha sido apuñalado por miembros de la organización nacional cristiana, o sea, fascistas de Kitchinev. Los fascistas han intentado aprovechar el incidente para provocar un programa contra los judíos.—A. I. M. A.

### La aviación republicana destruye los emplazamientos artilleros construidos por los alemanes en el Estrecho de Gibraltar

Gibraltar, 13.—Se conocen detalles del bombardeo que de las fortificaciones de Algeciras ha efectuado una de las pasadas días la aviación republicana. Se asegura que han sido destruidas cuatro baterías antiáreas, así como las baterías costeras de Getares, recientemente construidas por los alemanes para batir el Estrecho.

Al día siguiente del bombardeo, los rebeldes fusilaron, en represalia, a 38 presos encarcelados desde los primeros días de la subversión militar por ser conocida su simpatía por el Gobierno.

Hace pocos días los aviones republicanos volaron de nuevo sobre Algeciras, arrojando millares de proclamas redactadas así: "Este raid se realiza exclusivamente para demostrar la potencia de nuestros aviones. Nosotros no utilizamos nuestros aparatos de bombardeo para atacar ciudades abiertas y matar a nuestros hermanos españoles. Nosotros no buscamos más que objetivos militares."—A. E.

### ¡PASAD A NUESTRO LADO!

#### La propaganda en las filas enemigas

El avance de nuestras tropas en el sector del Centro muestra una decisión y un aplomo en los cuales se advierte la firmeza serena de los planes perfectamente meditados. Cuando la vanguardia de las fuerzas de tierra —tanquistas, granaderos— se lanzan al ataque, precedidas de la aviación y protegidas por las cortinas de fuego de la artillería, la sección de Transmisiones se halla prevenida para aunar también, inmediatamente, después de la infantería de nuestro Ejército. De este modo, apenas conquistada por nuestros soldados una posición, el jefe del destacamento puede comunicar telefónicamente con el Estado Mayor. Y no es raro que, tras de los bravos muchachos que en medio del fragor del combate van tendiendo los hilos de cobre, una legión de segadores se disponga a recoger la cosecha. No de otro modo se ha realizado la reconquista de los pueblos que días pasados han vuelto a nuestro poder.

En la ejecución de estos planes de guerra no se ha desdeñado ciertamente factor tan importante cual es la propaganda en las filas enemigas. Centenares de millares de octavillas son lanzadas a diario desde nuestros aviones sobre los contingentes facciosos. El texto es vario y diverso, según sean los destinatarios a los cuales van dirigidas las exhortaciones de la España leal. En su mayor parte, estas llamamientos se encaminan a persuadir al soldado de la justicia de nuestra causa y de la sinrazón de los jefes, cuyos órdenes se ven obligados a acatar. Algunas de estas proclamas se dirigen a la oficialidad; otras, a los guardias civiles; no pocas, a los marroquíes, escritos en árabe; otras, en fin, a los falangistas, a los cuales se les hace ver que se hallan al servicio de una invasión extranjera.

La concisión expresiva del texto de estas octavillas suele destacar la fortaleza y pujanza, alcanzadas por nuestra organización militar y el trato fraternal que nuestros soldados vienen dispensando a los cuádriles del campo enemigo.

La propaganda realizada por este medio constituye un acierto del Comisariado de Guerra del Ejército del Centro.



### Doce aparatos enemigos derribados

La aviación republicana renovó en el día de ayer los gloriosos éxitos de los anteriores. Nuestros aparatos estuvieron actuando sin descanso durante toda la jornada. Bombardeos, reconocimientos, combates aéreos, que se sucedieron en medio de la emoción indescriptible de los combatientes que desde tierra seguían apasionados las incidencias de la lucha que se desarrollaba en los aires. El resultado de cuantos encuentros tuvieron lugar no pudo ser más feliz para nuestros pilotos. En todos ellos quedó patente la superioridad de los aparatos y los combatientes republicanos. Sólo en ocasiones extremas fué aceptado el combate por los traidores. Pero cuando así ocurrió, la victoria correspondió siempre a los leales, y al final del día doce aparatos facciosos habían sido derribados, mientras nosotros sólo sufrimos la baja de dos.

En dos días la aviación enemiga lleva perdidos veinticinco aparatos.

Los facciosos siguieron contratacando en el día de ayer, continuando en su intención de reconquistar Villanueva del Pardillo. Pero nuestras posiciones de dicho sector están ya suficientemente consolidadas, y tanto los ataques enemigos de ayer como los que puedan seguir realizando están condenados al más completo fracaso y sólo habrán de servir para que los facciosos vayan dejando hombres y más hombres ante nuestras trincheras.

En cambio, entre El Plantío y Las Rozas las fuerzas republicanas lograron un gran éxito, consiguiendo romper las líneas enemigas y ocupando, después de cortar la carretera de La Coruña, un campamento enemigo, donde se cogió abundante material de guerra y municiones.



He aquí un grupo de prisioneros hechos en la toma de Villanueva del Pardillo. El aspecto de estos hombres, esclavizados por el fascismo para lanzarlos contra el pueblo español, que defiende su suelo y sus libertades, no podía ser más lamentable. Nuestros soldados se apresuraron a proporcionarles comida y medios para asearse, con lo que, una vez más, desmintieron las terroríficas leyendas que sobre la crueldad de los "rojos" propalan unas Agencias y Prensa indignas vendidas al fascismo (Foto Aguayo.)

# NUESTRO PARTIDO

Aprovechando la estancia en Madrid del señor presidente del Consejo de ministros le ha ofrecido sus respetos, en nombre de la Agrupación de Izquierda Republicana de Madrid, su presidente, Miguel San Andrés.

Julio Valenciano, de la Sección de Propaganda, y Alvaro Cuervo, del Consejo Provincial, hablarán hoy en las emisiones de Unión Radio, al servicio de I. R.

Estas noches, a las nueve, y en la emisión reservada por Unión Radio a la propaganda de nuestro Partido, harán uso de la palabra ante aquel micrófono los correligionarios Julio Valenciano, de la Sección de Propaganda, y Alvaro Cuervo, del Consejo Provincial.

A todos los afiliados a Izquierda Republicana de Madrid

Se recuerda a todos los afiliados a esta agrupación la obligación que tienen de llenar el impreso que, para ilustración del fichero, se facilita por la Secretaría general, avenida de Rusia, 3.

En la madrugada del domingo último dejó de existir, víctima de repentina enfermedad, nuestro correligionario

## COMITE DE COORDINACION DE LAS JUVENTUDES REPUBLICANAS

Se han reunido los Comités locales de las Juventudes republicanas de Madrid. Conscientes de la necesidad del momento se aprestan a cumplir con su deber, sin demoraciones. La hora actual exige un mayor contacto en la retaguardia. No se puede estar en ella, la unidad solidaria que se hallan con nosotros. Los republicanos, de cuya labor ponderada y certera apenas se ha hablado, tienen que seguir su pauta: caminar sin prisas y sin pausas. Y, sobre todo, no entretenerse en levantar castillos de naipes ni exponerse a perder la voz por el uso immoderado de los gritos.

## AVISOS Y CONVOCATORIAS

Agrupación Socialista Madrileña. — Se ruega a todos los compañeros afiliados a esta agrupación y que se hallen con nosotros en la quinta del 37, pasen por esta secretaría, paseo de la Castellana, número 43, el próximo jueves día 15, de nueve a dos de la mañana, para un asunto de interés.

Sociedad de Obreros Pintores Decoradores de Madrid (U. G. T.). — En reunión celebrada el 6 del corriente por la Junta directiva se tomó el acuerdo de que todos los afiliados que obtienen graduaciones en el Ejército Popular, excepto los cabos, y los que ocupen cargos o empleos cuyo sueldo sea superior a quinientas pesetas mensuales, dejen el cinco por ciento de sus haberes para la engrasa de la suscripción por vicinarios que la organización lleva abierta desde el comienzo del movimiento fascista.

Comité de Enlace de Artes Gráficas. — Se ruega que hoy, día 14, de diez a una o de cuatro a siete, se pase un representante de los Consejos Obreros o Comités de Control por nuestra secretaría, para un asunto de máxima urgencia.

Partido Comunista de España. Comité Provincial de Madrid. — Fracciones que se reunirán en el domicilio de la Comisión Sindical, Antonio Maura, 9: Día 14, miércoles, a las siete de la tarde; Fotografías: día 15, jueves, a las siete y media de la tarde; Dependientes de Comercio, día 15, jueves, a las siete y media de la tarde; Instaladores y Montadores Eléctricos: día 15, jueves, a las nueve de la mañana; Profesores de Orquesta, Directores y Autores de Música: día 15, jueves, a las seis de la tarde; Carboneros: día 15, jueves, a las seis de la tarde; O. S. R. de Trabajadores del Comercio, La O. S. R. de Trabajadores del Comercio celebrará una gran asamblea en el salón grande de la Casa del Pueblo, hoy día 14, a las siete de la tarde, en la que fijará su posición ante la gran conferencia de las O. S. R. y los momentos actuales, a la que no debe faltar ningún trabajador del Comercio.

Asociación de Dependientes de Espectáculos Públicos (U. G. T.). — Celebrará junta general extraordinaria el jueves, día 15 de los corrientes, a las nueve y media de la mañana, en el cine Goya, para continuar discutiendo el orden del día pendiente de la junta anterior. También en el mismo local, de nueve y media de la mañana a dos de la tarde, se celebrará la elección de nueva junta directiva.

Asociación de Artistas Españoles de Variedades. — Con el fin de evitar perjuicios graves a nuestros asociados, ponemos en conocimiento de todos ellos que a partir de la publicación de este aviso se retirará el carnet a todo el que pida su cooperación artística en cualquier programa o cartel que no haya sido organizado o autorizado por esta asociación.

## ¡Alerta! organiza una Exposición de carteles y dibujos

Con motivo del aniversario de la guerra española por la independencia de nuestro suelo, ¡Alerta! organiza una Exposición de carteles y dibujos, que comenzará el día 1 del próximo mes de agosto, e invita a todos los artistas de las artes plásticas que deseen colaborar en ella desinteresadamente que envíen sus trabajos a San Bernardo, número 20, Comité Central de ¡Alerta!, Secretaría de Propaganda.

## ANUNCIOS por palabras

Todas las palabras, 0,10 por línea, sin limitación, más 0,05 por línea por inserción, en concepto de timbre.

MAQUINAS DE ESCRIBIR REPARACIONES máquinas de escribir. Cintas. Papel carbón. Pérez Galdós, 9, teléfono 13329.

MUEBLES ¡NOVIAS! Inmenso surtido en camas nupciales, hierro y alcobas. Duque de Alba, 4.

RADIOTELEFONIA RADIOTELEFONIA. — Surtido de todo material. RADIO UNIVERSO. Alcala, número 70. Teléfono 61179. Metro Verónica.

VARIOS APARATOS fotográficos. Marcas acreditadas "Espiga", "Paseo Matheu", 3, teléfono 15141.

## DE LA "GACETA"

Valencia, 13.—La "Gaceta" publica varios decretos admitiendo la dimisión de los gobernadores de las provincias de Alicante, Córdoba, Toledo, Cuenca y otras.

## Nombramiento de gobernadores civiles de varias provincias

Otro decreto nombrando los siguientes gobernadores: De Alicante, a don José Monzón; de Almería, a don Juan Buñuel; de Ciudad Libre, a don Julián Alvarez Resano; de Córdoba, con residencia en Foz de Utrera, a don Vicente Sánchez de Granada; de Cádiz, a don Arturo Gómez; de Granada, a don Ernesto Vega de la Iglesia; de Madrid, a don Antonio Trigo Malra; de Murcia, a don Vicente Sarmiento Ruiz; de Toledo, con residencia en Ocaña, a don Norberto Pérez Sánchez.

Arturo Gómez Lobo y Norberto Pérez Sánchez son dos prestigiosas figuras de Izquierda Republicana. Pre-

## Así, calladamente, con la decisión y el empuje del trabajo silencioso, ha nacido el Comité de Coordinación de las Juventudes republicanas.

En los problemas actualmente planteados se abre paso a la orientación de las juventudes republicanas. Nadie las ha olvidado; pero nos parece interesante concretar y definir su actitud. Es preciso destacar su perfil. Todos los días llegan voces de aliento a los jóvenes republicanos. En la España leal hay muchos ciudadanos deseados de su palabra. Nosotros los aseguramos que, desde ahora, se va a hablar recto. Y los jóvenes republicanos hablan recto con los actos, principalmente. El Comité de Coordinación les prestará una mayor resonancia. Nosotros aplaudimos sinceramente la decisión de las Juventudes republicanas y les alentamos en el camino emprendido.

## A todos los almacenistas del ramo automóvil

Se pone en conocimiento de todos los almacenistas al por mayor y al detallado, nacionales y extranjeros, del ramo del automóvil y similares, que en virtud del orden 5-7-1937 ("Diario Oficial" número 164), y en el plazo máximo de cuarenta y ocho horas, deben presentar en la calle Montalbán, número 14, oficinas de la Jefatura de Transportes del Ejército del Centro, destacamento de Madrid, una declaración jurada de todas sus existencias en piezas de recambio, accesorios y herramientas para toda clase de vehículos automóviles, con la indicación expresa de la marca y modelo correspondientes, las que serán abonadas al contado al son necesarias. Será objeto de las sanciones legales constituyentes cualquier ocultación, a más de proceder a la incautación inmediata de todo lo omitido en las citadas declaraciones que, debidamente firmadas y selladas, se entregarán en el lugar expresado dentro del plazo que aquí se señala. Madrid, 13 de julio de 1937.

## ¡Alerta! organiza una Exposición de carteles y dibujos

Con motivo del aniversario de la guerra española por la independencia de nuestro suelo, ¡Alerta! organiza una Exposición de carteles y dibujos, que comenzará el día 1 del próximo mes de agosto, e invita a todos los artistas de las artes plásticas que deseen colaborar en ella desinteresadamente que envíen sus trabajos a San Bernardo, número 20, Comité Central de ¡Alerta!, Secretaría de Propaganda.

## CANALES DEL LOZOYA

Con el acuerdo tomado en el Consejo de Administración celebrado el día 5 de los corrientes, se proroga hasta el día 5 de septiembre próximo el plazo para la presentación, a los efectos de estampillado, de todas las certificaciones o láminas de usufructo de agua, sea cual fuere la fecha de su emisión y sin perjuicio de ningún derecho legítimo.

## ALMACENES TOLEDO

GRAN SURTIDO EN PERFUMERIA, BISUTERIA, JOYERIA Y OPTICA TOLEDO, 35, Y COLEGIATA, 19 — TEL. 70941

## Cuatro aviones facciosos vuelan sobre Valencia después de arrojar varias bombas en las inmediaciones del puerto

Valencia, 13.—Esta madrugada, a las cinco y cuarto, aparecieron, procedentes del mar, cuatro aparatos facciosos, que arrojaron varias bombas en las inmediaciones del puerto y en una de las barriadas próximas. No hubo que lamentar desgracias personales, y los daños ocasionados son de escasa importancia. En el caso de la población no arrojaron ningún proyectil.—Fébus.

## En la Plaza Roja de Moscú se celebra un grandioso desfile deportivo

Moscú, 13.—En la Plaza Roja de esta capital, tuvo efecto un grandioso desfile deportivo y en el que se dio prueba del extraordinario desarrollo de la cultura física y del sport en toda la U. R. S. S. Tomaron parte cerca de 40.000 personas, alineadas en la Plaza Roja, que se hallaba engalanada. En las tribunas, instaladas a lo largo de la miralla de Kremlin, se encontraban miles de invitados a tan magno acontecimiento. Tanto éstos como los deportistas acogieron con entusiasmo las ovaciones que les dirigieron los miembros del Comité Central de la U. R. S. S., camarada Khartchenko, y el secretario del Comité Central de la Unión Leninista de Jóvenes Comunistas, camarada Kosarev. Figuraban a la cabeza del desfile 400 portaestandartes, que llevaban al mismo tiempo las banderas de la U. R. S. S. con sus emblemas y los de las once Repúblicas federales.

## Facetas sanitarias

La tercera y cuarta de estas emisiones de Milicias de la Cultura por el micrófono de Unión Radio, se verificarán el jueves y el lunes próximo, a las ocho de la tarde, con los siguientes programas: Día 15: Noticiero de Milicias de la Cultura. Opiniones: la de un comisario de Guerra del Ejército Popular. "Los soldados del pueblo cantan". Tipos de canciones que canta el pueblo: "La canción popular" (folklorica). II.—"La canción popular". Renacimiento del folklore nacional. Los movimientos populares y la canción. Viejas canciones recitadas por la guerra. Tres ejemplos: canciones populares recogidas por García Lorca y actualizadas con letra de Alberti. (Colaboración del T. E. A.)

## EL CINEMA

"¡Centinela, alerta!" en Rialto A ¡Centinela, alerta! se opera, sin duda, un gran éxito de público. El nombre de Angélico, protagonista de la película, tiene suficiente prestigio para llenar el teatro todos los días. Sin embargo, el cantador no realiza nada extraordinario en el film, sino que más bien su actuación cae gris, aunque en su honor hay que decir que toda ella transcurre discretamente, sin llegar a impacientarnos en ningún momento.

## EL CINEMA

"¡Centinela, alerta!" en Rialto A ¡Centinela, alerta! se opera, sin duda, un gran éxito de público. El nombre de Angélico, protagonista de la película, tiene suficiente prestigio para llenar el teatro todos los días. Sin embargo, el cantador no realiza nada extraordinario en el film, sino que más bien su actuación cae gris, aunque en su honor hay que decir que toda ella transcurre discretamente, sin llegar a impacientarnos en ningún momento.

## EL CINEMA

"¡Centinela, alerta!" en Rialto A ¡Centinela, alerta! se opera, sin duda, un gran éxito de público. El nombre de Angélico, protagonista de la película, tiene suficiente prestigio para llenar el teatro todos los días. Sin embargo, el cantador no realiza nada extraordinario en el film, sino que más bien su actuación cae gris, aunque en su honor hay que decir que toda ella transcurre discretamente, sin llegar a impacientarnos en ningún momento.

## EL CINEMA

"¡Centinela, alerta!" en Rialto A ¡Centinela, alerta! se opera, sin duda, un gran éxito de público. El nombre de Angélico, protagonista de la película, tiene suficiente prestigio para llenar el teatro todos los días. Sin embargo, el cantador no realiza nada extraordinario en el film, sino que más bien su actuación cae gris, aunque en su honor hay que decir que toda ella transcurre discretamente, sin llegar a impacientarnos en ningún momento.

## EL CINEMA

"¡Centinela, alerta!" en Rialto A ¡Centinela, alerta! se opera, sin duda, un gran éxito de público. El nombre de Angélico, protagonista de la película, tiene suficiente prestigio para llenar el teatro todos los días. Sin embargo, el cantador no realiza nada extraordinario en el film, sino que más bien su actuación cae gris, aunque en su honor hay que decir que toda ella transcurre discretamente, sin llegar a impacientarnos en ningún momento.

## EL CINEMA

"¡Centinela, alerta!" en Rialto A ¡Centinela, alerta! se opera, sin duda, un gran éxito de público. El nombre de Angélico, protagonista de la película, tiene suficiente prestigio para llenar el teatro todos los días. Sin embargo, el cantador no realiza nada extraordinario en el film, sino que más bien su actuación cae gris, aunque en su honor hay que decir que toda ella transcurre discretamente, sin llegar a impacientarnos en ningún momento.

EL BACHILLER ESCULAPO

## Reunión del Frente Popular de Madrid

### Se adoptaron interesantes acuerdos

El Frente Popular de Madrid, en su última reunión acordó expresar la satisfacción con que ha visto el decreto del ministro de Defensa Nacional sobre estancia de tres meses en los frentes para los miembros del Ejército regular y Cuerpos armados. Solicitar que se haga extensivo a todos los individuos del Cuerpo de Vigilancia e Investigación, no técnicos ni especializados, comprendidos en las quintas llamadas a filas. En un punto de este punto concreto votaron las representaciones del Partido Comunista, U. G. T. y J. S. U., absteniéndose Unión Republicana.

Por unanimidad se acordó pedir que, en lo sucesivo, las vacantes en dicho Cuerpo se cubran con compañeros no comprendidos en la movilización. En cuanto a las industrias y establecimientos de guerra, solicitar también que los empleados de las oficinas, mozos, porteros y, en general, todos los elementos de aquéllos—no técnicos ni obreros especializados—cumplan sus obligaciones militares en toda su extensión, ya que pueden ser fácilmente sustituidos por mujeres o compañeros no comprendidos en la movilización.

Ante las noticias de modificaciones en la constitución de los Consejos de Seguridad, y considerando de eficacia y utilidad su actuación en la forma actual, se acordó solicitar del ministro de Gobernación disponga el funcionamiento inmediato de aquéllos con su estructura actual y representación de todas las organizaciones del Frente Popular.

Commemorar en el 18 de julio el primer aniversario de la respuesta civil dada por el pueblo español al levantamiento fascista. Lanzar con dicho objeto un manifiesto y editar tarjetas de saludo de la retaguardia a los que luchan en los frentes. Celebrar un festival artístico, al que se invitará a representaciones de todas las fuerzas del Centro cuyos deberes militares les permitan asistir. No celebrar ningún mitin, por considerar suficientes los que para dicho día tienen preparados los distintos partidos y organizaciones del Frente Popular.

## En Alemania se reclutan aviadores extranjeros para luchar en España

Praga, 12 julio.—Entre los numerosos pilotos de nacionalidad alemana hechos prisioneros o abatidos por las tropas republicanas en los frentes de Vascuña se encontraba, como se recordará, un aviador llamado Hans Sobotta. En poder de este extranjero se encontró un pasaporte alemán concedido el 5 de abril del año actual por el jefe de Policía de Berlín. Sobotta había partido de Berlín el mismo día por vía aérea, llegando a Sevilla el 7 siguiente, y de allí fue enviado inmediatamente al frente de Euzkadi.

## El jefe superior de Orden Público de Barcelona, en Valencia

Valencia, 13.—El jefe superior de Orden Público de Barcelona, teniente coronel Burillo, ha llegado a Valencia para conferenciar con el ministro de la Gobernación y con el director general de Seguridad, sobre asuntos relacionados con su cargo. Ha manifestado a los periodistas que el orden público en toda Cataluña es excelente y que cada día es mayor la tranquilidad.

## MILICIAS DE LA CULTURA Emisiones radiofónicas dedicadas a los combatientes

La tercera y cuarta de estas emisiones de Milicias de la Cultura por el micrófono de Unión Radio, se verificarán el jueves y el lunes próximo, a las ocho de la tarde, con los siguientes programas: Día 15: Noticiero de Milicias de la Cultura. Opiniones: la de un comisario de Guerra del Ejército Popular. "Los soldados del pueblo cantan". Tipos de canciones que canta el pueblo: "La canción popular" (folklorica). II.—"La canción popular". Renacimiento del folklore nacional. Los movimientos populares y la canción. Viejas canciones recitadas por la guerra. Tres ejemplos: canciones populares recogidas por García Lorca y actualizadas con letra de Alberti. (Colaboración del T. E. A.)

## NUEVAS PAÑERIAS, S. A.

OFRECEN SU ESTABLECIMIENTO PROVISIONAL Goya, 8 (esq. C. Coello)

## EL CINEMA

"¡Centinela, alerta!" en Rialto A ¡Centinela, alerta! se opera, sin duda, un gran éxito de público. El nombre de Angélico, protagonista de la película, tiene suficiente prestigio para llenar el teatro todos los días. Sin embargo, el cantador no realiza nada extraordinario en el film, sino que más bien su actuación cae gris, aunque en su honor hay que decir que toda ella transcurre discretamente, sin llegar a impacientarnos en ningún momento.

## EL CINEMA

"¡Centinela, alerta!" en Rialto A ¡Centinela, alerta! se opera, sin duda, un gran éxito de público. El nombre de Angélico, protagonista de la película, tiene suficiente prestigio para llenar el teatro todos los días. Sin embargo, el cantador no realiza nada extraordinario en el film, sino que más bien su actuación cae gris, aunque en su honor hay que decir que toda ella transcurre discretamente, sin llegar a impacientarnos en ningún momento.

## EL CINEMA

"¡Centinela, alerta!" en Rialto A ¡Centinela, alerta! se opera, sin duda, un gran éxito de público. El nombre de Angélico, protagonista de la película, tiene suficiente prestigio para llenar el teatro todos los días. Sin embargo, el cantador no realiza nada extraordinario en el film, sino que más bien su actuación cae gris, aunque en su honor hay que decir que toda ella transcurre discretamente, sin llegar a impacientarnos en ningún momento.

## EL CINEMA

"¡Centinela, alerta!" en Rialto A ¡Centinela, alerta! se opera, sin duda, un gran éxito de público. El nombre de Angélico, protagonista de la película, tiene suficiente prestigio para llenar el teatro todos los días. Sin embargo, el cantador no realiza nada extraordinario en el film, sino que más bien su actuación cae gris, aunque en su honor hay que decir que toda ella transcurre discretamente, sin llegar a impacientarnos en ningún momento.

EL BACHILLER ESCULAPO

# La juventud en la guerra

## LA J. I. R. EN LA RETAGUARDIA

Hemos hablado en dos ocasiones del papel y actividades desarrolladas por nuestra juventud en la producción campesina. En nuestro deseo de dar orientaciones, de acuerdo con las más importantes tareas a realizar por nuestros jóvenes, queremos hoy indicarles cuáles han de ser sus trabajos en el terreno industrial y comercial para el más perfecto desenvolvimiento de nuestra labor en estas actividades.

En la industria, cuando ésta atiende como hoy las necesidades derivadas de la guerra, la función primordial que han de acometer nuestros afiliados es lograr un máximo desenvolvimiento y una honrada y precisa administración. Hay que aprovechar en toda su integridad los productos minerales de nuestro subsuelo. Debe evitarse que determinadas e importantes industrias rindan una producción mínima. En muchas zonas mineras hay, sin ser aprovechados totalmente, minerales que podrían utilizarse industrialmente en beneficio de la guerra. Su recogida y entrega a las fábricas debe ser una labor inmediata.

En el terreno comercial ha de hacerse, por todos los interesados en ganar la guerra, una depuración, poniendo el máximo cuidado para que los productos lleguen en las mejores condiciones de calidad y economía a los sitios de consumo.

En relación al pequeño comercio, tan necesario, ya hemos dicho en muchas ocasiones cuál había de ser el apoyo que se le debía otorgar. Lamentamos, como ocurre siempre cuando los deseos no son realidades, que no respondan los hechos a las palabras de aquellos que predicán un respecto a los pequeños comerciantes.

Nuestros jóvenes, atentos a los principios esenciales de nuestra ideología y valores cuidadosos de los intereses de la guerra, han de observar de cerca la protección que desde el Poder se ofrece al comerciante. Si el producto llega extraordinariamente encarecido al público, hay que conocer si es motivado por la deslealtad del expedidor o por la de aquellos que le surten. Y cuando el comerciante es uno más de los vividores de la guerra, su exclusión no puede representar un procedimiento general con una clase que merece la defensa del Estado republicano. Sepamos en qué se basa el desprestigio que sobre ellos se haga recaer y ataquemos a los que, sin aparecer ante el público, son los verdaderos culpables del encarecimiento delictivo.

Velamos por la defensa de los pequeños propietarios, campesinos y comerciantes. En los organismos dirigentes deben conocerse todos los hechos para que, defendidos los intereses respetables, podamos sumar un importante núcleo económico a la tarea fundamental de ganar la guerra.

## Un concierto en Barcelona en honor de los intelectuales antifascistas

Barcelona, 13.—Poco después de las diez y media de la noche de ayer comenzó en el Liceo el concierto organizado en honor de los intelectuales antifascistas. El aspecto de la sala era magnífico. Poco antes de empezar el concierto, al aparecer en el escenario Pablo Casals fue recibido con una enorme ovación.

Después llegó el presidente de Cataluña, acompañado de los consejeros J. Suñer y Boig Gimpera, y el comisario de Propaganda de la Generalidad. Todos ellos fueron acogidos a los acordes de "Els Segadors".

La orquesta Pablo Casals ha interpretado, entre otras composiciones, la Sinfonía de Beethoven, desbordando el entusiasmo del público, siendo su director, Pablo Casals, ovacionadísimo. Fébus.

## El general Rodríguez Mantecón ha muerto

Valencia, 13.—Ha fallecido en Valencia el general de Carabineros don Joaquín Rodríguez Mantecón.—Fébus.

## GACETILLAS

Mañana jueves estreno del drama pasional de A. Guzmán Merino "Ismas vivas", por la compañía que dirige Ana Amuzas.

## CARTELERAS

CHAMBERI.—De 5 a 9, Hombres contra hombres. DORE.—5 y 7, Una aventura oriental (en español) y Oro en el monte. DOS DE MAYO.—Desde las 5, El crimen misterioso y El lobo. DURRUTI.—Desde las 4,30, La porada del Caballito Blanco (en español) y Gardes (tangos), Paqueta Sarracini (ballets), Nany, Hermanas Mary-Gro (ballets) y Rosario la Cartujana (estrepitos).

ENCOMENDIA.—Desde las 5, El misterio de Edin Dreed. FIGARO.—De 5 a 9,30, Amenaza y la muerte de vacaciones. FLO.—De 4 a 9, El compadre Mendoza y Rio escarlata. GENOVA.—5 y 7, La posada del Caballito Blanco (en español). GONG.—Desde las 11, Un par de detectives y El lobo. GOYA.—5 y 7, Vuelan mis canciones (segunda semana). HOLLYWOOD.—Desde las 5, Teodoro y Compañía. MADRID.—Desde las 5, La espía número 13. MADRID-PARIS.—(Local refrigerado) Desde las 11, Las quiero a todas (por Jan Klepura). METROPOLITANO.—De 5 a 9, El robot maldito. MONUMENTAL.—5 y 7, La no intervención y Las mil y dos noches. OLIMPIA.—Desde las 5, Amor de madre y Venanzar de padre. PABLO.—Desde las 5, Golpe por golpe. PALACIO DE LA MUSICA.—Continúa desde las 5, La señorita de Trépolo (film español por Antonio Colomé). PALACIO DE LA PRENSA.—Desde las 4, Campesinista (por "Bocanassa") y Caballero por un día. PANORAMA.—(Local refrigerado) Desde las 11, Angélica o el honor de un hincader (film español, por Rosita Díaz y Mary Paz (ballets), Topete (excéntricos) y Nita Guerci (cancionista). PLEYEL.—De 5 a 9, Roberta (por G. G. G.). PROYECCIONES.—Desde las 5, Cinco cunitas e Isabelita Mar, Sapepe, Tony Kleys and Rosal y Anita Flores. RIALTO.—(Local refrigerado) Desde las 4,30, Centinela, alerta! (en español), por Angélico (ballets), El lobo (ballet), Pepe Pinto y Longino y Carnalita, Caballero (cancionista). ROYALTY.—5 y 7, Boubois I, rey por (segunda semana). SALAMANCA.—Local refrigerado: 5 y 7,15, Alas rojas y Siempre viva. TETUAN.—5 y 7, El rastro del asesino. TIVOLI.—5 y 7, Charlie, simpático (por Luján) o el terror de Chicago (en español).

# En una finca valenciana se descubre, enterradas, 4.400 bombas de mano, muchas armas y proyectiles

## NUESTRA GLORIOSA AVIACION DERRIBO AYER DOCE APARATOS ENEMIGOS

(Viene de la página primera.)

Boadilla del Monte. Esta última escuadrilla fue atacada infructuosamente por dos aparatos enemigos. A uno de estos se le vio descender en picado muy fuerte, ignorándose si se le llegó a derribar.

A las seis treinta fueron bombardeados la carretera de Villanueva del Pardillo a Majadahonda y el bosque próximo a Boadilla del Monte. Al pasar sobre Carabanchel Alto, a las seis y cuarenta y ocho, uno de los aparatos que realizaron este último servicio fue alcanzado por la artillería anti-aérea, cayendo en las líneas enemigas. Desde nuestros observatorios se pudo apreciar cómo el avión, al estrellarse contra el suelo, estalló, destruyéndose. Uno de los tripulantes, que se había lanzado con paracaídas, cayó muy cerca de las antenas de la estación radiotelegráfica del Campamento, siendo hecho prisionero.

Desde las seis hasta las ocho veinte hizo un reconocimiento muy profundo por las provincias de Guadalajara y Soria, y habiéndose visto en la estación de Almazán cincuenta vagones y dos locomotoras, se lanzaron varias bombas contra este material.

A las siete treinta, tres aparatos rápidos de gran bombardeo atacaron a las tropas facciosas en Boadilla del Monte, al mismo tiempo que otra escuadrilla del mismo número y de la misma clase realizaba idéntica operación contra las tropas del Campamento.

A las doce cuarenta y cinco fueron bombardeados Villafranca del Castillo y el bosque que está a dos kilómetros al oeste de Las Rozas. Los seis aparatos que bombardearon Villafranca se vieron perseguidos, al salir del objetivo, por varios Fiat, que no consiguieron alcanzarlos. Los cazas encargados de proteger estos servicios ametrallaron hasta tres veces las trincheras de la Casa de Campo y a las tropas facciosas que mantienen la línea al oeste de Pozuelo.

A las catorce, tres «Moscas», en misión de vigilancia, ametrallaron a fuerzas rebeldes en Majadahonda.

A las dieciocho cincuenta y dos, seis aparatos bombardearon Majadahonda, y doce minutos más tarde otros seis aparatos bombardearon Villafranca del Castillo.

Estos dos últimos bombardeos originaron una serie de combates aéreos, que produjeron vivísima emoción entre los combatientes de tierra que los presenciaron. Sobre el sector de la Sierra donde se desenvuelve nuestra ofensiva coincidieron nuestras escuadrillas de bombardeo con otras del enemigo, dando lugar a que se enfrentaran los cazas de las respectivas protecciones. Los combates y sus resultados pueden compendiarse así:

Nueve de nuestros «Moscas» atacaron a aparatos enemigos Junker, que iban protegidos por otros de caza, nuevos, muy rápidos, y de las marcas Romeo y Fiat. Uno de los cazas rápidos nuevos fue derribado e incendiado y otro Romeo quedó igualmente destruido.

Al mismo tiempo otros cinco «Moscas» sostenían batalla con nueve cazas rápidos, más otros de marca Heinkel. Fueron derribados tres aviones rápidos y un Heinkel.

Los catorce «Moscas» que mantuvieron estos dos encuentros aterrizaron en su base sin novedad.

Simultáneamente siete «Moscas» combatieron con aparatos Junker bimotores y la protección de los mismos, confiada a aparatos Romeo y Fiat muy rápidos. Se derribó un Fiat, un Romeo y un caza rápido.

Uno de los «Moscas» fue derribado, cayendo en nuestras líneas y resultando muerto el piloto. Coincidiendo con todos los encuentros referidos, cinco «Chatos» acometieron a seis bimotores Junker, logrando derribar a uno de éstos, que cayó a tierra envuelto en humo. Entre los «Chatos» no hubo bajas.

Mientras se libraba la gran batalla aérea constituida por los encuentros narrados, nuestros aparatos de bombardeo realizaron eficazmente y sin novedad cuantos objetivos se les señaló, en tanto que los Junker enemigos, al huir, lanzaron las bombas sobre sus propias líneas entre Fresnedilla y San Martín de Valdeiglesias.

El resultado total de la batalla aérea con que se cerró la jornada en los frentes de Madrid se cifra así: Diez aviones enemigos destruidos, por uno nuestro.

Sumando estos resultados a los de los encuentros habidos por la mañana, nos dan las cifras siguientes: Dos aparatos leales destruidos y doce del enemigo.

REGION DEL NORTE.—Las fuerzas destacadas en esta zona han entrado en periodo de franca actividad, anulando la forma impune con que venía actuando la aviación enemiga.

Nuestros aviones no se limitan a acciones defensivas, sino que realizan con frecuencia movimientos ofensivos sobre las líneas rebeldes y contra los aeródromos que tiene el enemigo en retaguardia. Últimamente se ha bombardeado el aeródromo que los facciosos han construido en Aguilar de Campo.

Tal actividad aérea ha levantado considerablemente la moral de nuestras tropas de tierra.

REGION DEL ESTE.—A las diez se efectuó un reconocimiento del sector de Tuercel, siendo bombardeadas las posiciones facciosas en Gea de Albarracín.

A las dieciocho treinta fueron bombardeadas las inmediaciones de Albarracín. Al sudeste de Albarracín se vieron tres patrullas de trimotores Junker, que fueron ametralladas por nuestros aparatos. Se hizo un bombardeo intenso al noroeste de Albarracín.

La jornada del día 13 ha sido para la aviación tan intensa y triunfal como la de la víspera. En dos días hemos destruido al enemigo veinticinco aviones, limitándose nuestras bajas a cinco aparatos, siendo, por tanto, cinco veces mayor la pérdida que en su armada aérea han experimentado los facciosos.

### El destructor "Churrucá" apresado en el Estrecho a una motonave con 30.000 kilos de azúcar

Cartagena, 13.—El destructor "Churrucá" apresó en el Estrecho de Gibraltar a la motonave "Casamitjana", que sólo de azúcar conducía 30.000 kilos. El cargamento cogido se vendió, obteniéndose la cantidad de 113.668 pesetas, que han sido entregadas a la Junta Central de Socorros.—Febus.

### La estancia del ministro de Trabajo y Asistencia Social en Madrid

El ministro de Trabajo y Asistencia Social ha estado en Madrid durante los días 10 y 11, acompañando al director general de Trabajo y la Secretaría General de O. C. E. A. R., recibiendo en estos días la visita de distintos funcionarios del departamento y de personas interesadas de su estancia en Madrid, consultando con él problemas relacionados con el departamento que regenta. El señor Ayguadé aprovechó también de su estancia para visitar diversos organismos de Asistencia Social, entre ellos la Delegación Provincial en Madrid de este ramo, la Fundación Santamarca y otros, quedando complacido por su funcionamiento. Asimismo el ministro de Trabajo, con la colaboración de la Secretaría General de O. C. E. A. R., celebró entrevistas con el jefe de la población civil de Madrid que tienen relación con el ministerio de Trabajo y Asistencia Social.

### RADIO ALCALA Hoy comenzará, de nuevo, sus emisiones

La emisora de Alcala de Henares, que el 20 de marzo comenzó a trabajar, a partir del día 14 del corriente, como emisor del Comisariado general de Emisiones, hoy comenzará, de nuevo, sus emisiones.

## El fracaso de la aviación alemana en España

DECLARACIONES DE UN TECNICO DEL ESTADO MAYOR NAZI

Berlin, 13 julio.—En su último número, la "Militär Wochenblatt", revista militar semanal orientada por los técnicos del ministerio de la Guerra del III Reich, publica un artículo del coronel Rudolf von Xylander, relativo a las experiencias recogidas en la guerra española, a propósito de las armas modernas. En el referido artículo el conocido técnico militar germano declara que "las fuerzas aéreas nacionalistas han gozado de la supremacía desde el principio de la guerra por haber recibido del extranjero importantes envíos de material. En la práctica, los viejos aparatos españoles apenas fueron utilizados". La revista en cuestión cita, entre los aviones de los rebeldes, las siguientes máquinas: 52 Junkers, 41 Heinkel, 81 Savoia, 131 Caproni, 32 Fiat S. B., así como un crecido número de hidroaviones G. M. S. A. S. A. y Macchi.

En cuanto al resultado obtenido con este formidable material de aviación, el órgano del Estado Mayor alemán escribe textualmente lo que sigue: "Según informaciones de origen inglés, los viejos aviones de bombardeo de fabricación alemana eran, no obstante sus buenas condiciones de vuelo, inferiores a los aviones de bombardeo de la misma época pertenecientes a otros países, en lo que se refiere a su equipo; al paso que los nuevos modelos alemanes de combate poseen muy grande valor combatiendo, superior a por lo menos igual al de otros modelos, siempre que operen a una altitud que no puse de 4.000 metros. Por el contrario, su rendimiento decrece rápidamente a alturas superiores a 4.000 metros."

En lo que se refiere al resultado obtenido con los ataques aéreos, el experto del Estado Mayor alemán declara que la capacidad para obtener un objetivo concreto se ha demostrado insuficiente incluso en los casos en que las bombas se lanzaron desde una altura de sólo unos centenares de metros. Así, por ejemplo, las tentativas hechas para destruir los puentes sobre el Manzanares, en las inmediaciones de Madrid, y los intentos de alcanzar a las baterías gubernamentales, fracasaron completamente. "Las bombas de gran peso no han dado el resultado que se esperaba, por no haber producido los efectos deseados sobre los objetivos que era preciso alcanzar". En cambio, el autor declara—cínica confesión de la matanza de niños y de mujeres viejas, llevada a cabo por los alemanes—que "las bombas de termita, que pueden producir una temperatura que llega a los 3.000 grados, fueron empleadas con excelentes resultados para provocar incendios durante los ataques aéreos efectuados en Euzkadi".

El coronel Xylander manifiesta claramente que el fracaso de los ataques aéreos realizados contra Madrid ha demostrado "que la destrucción de las grandes ciudades por medio de ataques aéreos no puede ser realizada con la facilidad ni con la rapidez que muchos expertos creían. En Madrid—añade—ha habido necesidad de aumentar el peso de las bombas de 50 kilos a 250 kilos sólo para poder destruir los edificios".

El artículo que comentamos contiene, además, una confesión interesante de la derrota sufrida por los rebeldes en Guadalajara. En efecto, el autor escribe lo que sigue: "La única ocasión en que los rojos han obtenido, merced a la actividad de sus fuerzas aéreas, un éxito táctico de cierta importancia, se ha producido en los combates de Guadalajara, tanto en los ataques llevados a cabo contra las columnas nacionalistas, como en los ataques realizados contra largas columnas de camiones, que ofrecían un objetivo singularmente favorable."—N. D. A.

### El raid del aviador ruso Gromov

En medio de un gran temporal de nieves ha logrado atravesar el Polo Norte

Moscú, 13.—A las 14 horas 17 minutos, el avión en el que realiza su vuelo al Polo Norte el aviador novísimo Gromov se encontraba a 70 grados de latitud y 51 de longitud, sin novedad a bordo.—Febus.

Moscú, 13.—El avión de Gromov comunicaba encontrarse a las 17 horas y 28 minutos a los 74 grados 10 minutos de latitud y 56 grados de longitud, marchando todo en perfecto orden.—Febus.

Moscú, 13.—El avión de Gromov, que realiza la travesía Moscú-Polo Norte-América del Norte, se encontraba a las 11 horas y 10 minutos a 74 grados de latitud y a 120 grados de longitud.—Febus.

Moscú, 13.—El avión "ANT 25", que dirige el aviador Gromov en su raid Moscú-Polo Norte-América del Norte, da cuenta de que hoy, a las tres horas y catorce minutos, se aproximaba al Polo Norte a una altura de 2.700 metros y a una velocidad de 180 kilómetros por hora. La temperatura del aire era de ocho grados bajo cero, encontrándose la tripulación perfectamente.—Febus.

San Francisco de California, 13.—Un avión soviético que efectuó un raid Moscú-San Francisco, vía Polo Norte, volaba a las ocho y media de la mañana al sur de la isla Raihik. Ha atravesado el Polo con un gran temporal de nieve, que le obligó a desviarse algo de su ruta.—Febus.

Moscú, 13.—El día 13, a las tres horas y catorce minutos, ha volado sobre el Polo Norte el aviador Gromov, a una altura de 2.700 metros y a una velocidad de 180 kilómetros por hora, con una temperatura de ocho grados bajo cero. La tripulación manifiesta que todo está en orden. El mando del vuelo indica que éste se ha realizado exactamente de conformidad con el plan trazado. El "ANT-25" debía llegar al Polo Norte, de acuerdo con el mencionado plan, a las tres horas y veintisiete minutos.—A. I. M. A.

### Una revista militar nazi asegura que Alemania e Italia han enviado a los rebeldes españoles 337 aviones

Valencia, 13.—Se sabe que la "Revista Militar Alemana", semanario especializado en cuestiones militares, ha manifestado que entre los aviones recibidos por los rebeldes figuran los siguientes: 52 Junkers, 41 Heinkel, 81 Savoia, 131 Caproni y 32 Fiat.

También confiesa dicha revista militar con todo cinismo, que las bombas incendiarias que emplearon los facciosos con excelente resultado en el País Vasco son alemanas.—Febus.

## EL CONFLICTO CHINOJAPONES Parece que se está luchando en las proximidades de Pekín

Londres, 13.—Comunican de Pekín a la Agencia Reuters que esta mañana han reanudado las hostilidades chinas y japonesas. Se combate a medio kilómetro de Pekín.—Febus.

Londres, 13.—Noticias de Pekín dicen que se ha librado un combate a unos tres kilómetros al oeste de Pekín. Duró una hora y las tropas japonesas se retiraron.—Febus.

### EFFECTIVOS Y MATERIAL JAPONES EN DIRECCION A CHINA

Tien-Tsin, 13.—Han llegado de paso para China del Norte importantes efectivos japoneses, con abundante material de guerra, entre el que figura 28 aviones de caza y de bombardeo.—Febus.

### RUDO GOLPE PARA LA CAUSA DE LA PAZ Y DEL PROGRESO

Washington, 13.—El departamento de Estado ha convocado a los representantes diplomáticos de China y Japón, manifestándoles que considera el conflicto entre los dos países como un rudo golpe asestado a la causa de la paz y del progreso.—Febus.

### EXISTE UN ACUERDO ENTRE LOS OFICIALES JAPONES Y CHINOS?

Pekín, 13.—El portavoz de la Embajada japonesa dice que se ha firmado un acuerdo entre los oficiales de la guarnición japonesa de China del Norte y los representantes del 29 Cuerpo de Ejército. Falta saber si el Hopei y las autoridades centrales lo aprobarán.

Según se pie la orden de Nankin rechazando las peticiones japonesas y continúa la llegada de refuerzos japoneses, que entablan pequeños combates con los chinos.

Las autoridades chinas temen que los japoneses busquen un pretexto para controlar el Hopei y Chahar.—Febus.

### Universidad Popular de la F. U. E. Creación de un Comité rector

Patrocinada por el ministerio de Instrucción Pública, la Universidad Popular de la F. U. E. de Madrid, para que siga realizándose la labor de cultura para los obreros, que desde hace años venía desarrollando, ha sido creado un Comité rector de la misma, compuesto de la siguiente forma:

Presidente representante del ministerio, Juan María Aguilar; por la Federación Universitaria Escolar, Manuél Bañalón, Miguel Vázquez y Tomás Baró; por las Juventudes Socialistas Unificadas, José Miranda González; por el Comité de Alumnos, Fausto Casala Pascual; por la Casa del Pueblo, José García Ael; por la Federación Local de Sindicatos Unidos, Francisco Rojas Bermúdez; por las Juventudes de Izquierda Republicana, Guillermo Gorostiza.

Este Comité ya lleva muy adelantadas las gestiones para que en un plazo brevísimo comiencen a funcionar en todos los barrios madrileños escuelas graduadas, para que todos los obreros encuentren un lugar donde instruirse al salir de sus respectivas ocupaciones.

Todas cuantas consultas tengan que hacer podrán resolverlas en la secretaría de este Comité rector, sita en la calle de San Bernardo, 51, edificio de la Universidad Central, de cuatro a siete de la tarde.

## LOS REBELDES ESPAÑOLES NO GOBERNARAN JAMAS

### En torno de un aniversario

Un ilustre escritor italiano, Guillermo Ferrero, cuya prestigiosa pluma viene prestando inapreciable servicios a la causa antifascista, ha publicado un interesante artículo, en el que hace un examen desapasionado del problema español y de las perspectivas internacionales que ofrece nuestra guerra de independencia. Por su objetividad y sereno enjuiciamiento, el trabajo periodístico de Guillermo Ferrero merece ser conocido de nuestros lectores.

"El día 4 de julio ha hecho un año que la Sociedad de Naciones reconoció su fracaso en el conflicto etíope, al suprimir las sanciones. Aquella misma tarde, un amigo italiano, de paso en Ginebra, camino de Italia me preguntó qué podría decir de mi parte a los amigos de Italia acerca de dicho acontecimiento. Y he aquí, en resumen, mi respuesta:

"Diga a todos los amigos que lo ocurrido en Ginebra esta tarde es el acontecimiento más grave que se ha producido desde la guerra mundial. Hace una hora, y por primera vez desde hace dos siglos, Europa ha vuelto a caer en el régimen de la fuerza bruta. En las relaciones internacionales han desaparecido los últimos vestigios de un principio de derecho. Ahora, entre los Estados europeos, no hay más que relaciones de fuerza. Hay que esperar acontecimientos cada día más graves, cuya finalidad será demostrar quién es el más fuerte. ¿Cuál será el suceso de Italia en ese caos de la fuerza que ella ha contribuido tanto a desencadenar? Este es el enigma angustioso del futuro. De todas maneras, dentro de seis meses se empezarán a experimentar las consecuencias de la total destrucción del orden europeo, comenzado en 1914 por la guerra mundial y terminado hoy por la Asamblea de la Sociedad de Naciones."

En un artículo publicado en la "Depeche", el 12 de julio, desarrolló la misma idea, algo más suavemente. Era un periódico francés para un escritor que conoce un poco la verdadera historia del siglo XI, no era una profecía.

Si yo hubiera sido profeta hubiera dicho a mi amigo que el caos de la fuerza desencadenado empezaría, y no dentro de seis meses, sino dentro de quince días. El 19 de julio empezó la guerra española.

¿Qué es la guerra de España? ¿Una guerra civil? ¿Una guerra entre Estados? Lo uno y lo otro, y es también algo que jamás había conocido la historia: una guerra clandestina. Italia y Alemania hacen la guerra al Gobierno legítimo de España. Le han hecho un enorme ultraje declarando que no le reconocían como soberano; han enviado tropas para invadir España y para combatir comprometido con Inglaterra y Francia a no mezclarse en la guerra de España y a no dejar que la guerra se mezcle; no pueden, por tanto, declarar a Europa que hacen la guerra a España. Y lo que es aún más extraño: los dos Gobiernos tampoco lo han declarado a sus pueblos. Diariamente caen italianos y alemanes en España; Italia y Alemania no saben todavía oficialmente que existe el estado de guerra. Indirectamente se empieza a decir en Italia.

Tal extravagancia no se había conocido jamás en la historia. ¡Una guerra clandestina! Es difícil de creer las complicaciones que podría provocar este nuevo monstruo dado a luz por el caos de la fuerza, el 4 de julio de 1936. Por el momento debemos limitarnos a comprobar la situación creada por un año de guerra clandestina. Es evidente que la guerra de España es para los regímenes fascista y nazi una cuestión de prestigio de vital importancia. La guerra de España ha sacudido violentamente a Italia y Alemania; en ambos países, las masas populares son partidarias ardientes del Gobierno español, porque esperan que la derrota de los generales rebeldes será el preludio de su propia liberación. Si la rebelión fracasara, el régimen fascista de Italia y el régimen nazi de Alemania serían sacudidos fuertemente.

Para que un Gobierno verdadero exista son necesarios dos elementos: un principio de legitimidad que sea comprendido y aceptado por los que han de obedecer, y organismos ejecutivos, que hoy están representados por una burocracia que actúa según las fórmulas y tradiciones de una legalidad organizada. Un Gobierno puede también cumplir su cometido, aunque de manera imperfecta, si tiene uno de estos dos elementos. Pero sin ninguno de los dos, no hay Gobierno posible.

Al final de la guerra civil, aunque los generales rebeldes obtuviesen la victoria, no podrían disponer de ninguno de estos dos elementos. Las fórmulas políticas con las que pretenden justificar su rebelión, caídas de las fórmulas fascistas o nazis, no contienen ningún principio de legitimidad comprensible para un pueblo civilizado. Sólo hay dos en Europa: la monarquía o la democracia. Lo demás son sólo justificaciones. Si el fascismo y el nazismo han podido gobernar, a pesar de su absurdo, es porque encontraron una legalidad existente y una burocracia acostumbrada a actuar en esta legalidad desde antiguo, según ciertos métodos y tradiciones. Han gobernado muy mal; pero lo han hecho sirviéndose de este instrumento, que había sido preparado por Gobiernos formales.

La guerra civil de España ha roto este instrumento, lo que creará grandes dificultades al mismo Gobierno legítimo si gana la guerra. En cuanto a los generales, no gobernarán jamás; sólo podrán someter a España a un régimen de dominación militar, sirviéndose de fuerzas extranjeras—desorientados e irresolventes mil italianos—. Podrán gobernar a España como los alemanes gobernaron a España de 1914 a 1918. Después de una guerra civil tan larga y terrible, creo imposible tener sometida a España con un ejército nacional; sería el régimen de la rebelión permanente. Pero tolerarían Francia e Inglaterra una ocupación de España, por tiempo indefinido, por tropas italianas y francesas. He aquí la primera consecuencia del caos de la fuerza desencadenada que empezó en Europa el 4 de julio de 1936; Italia y Alemania han desencadenado una guerra clandestina contra España; si son derrotados sufrirá una crisis interior muy grave, si salen victoriosos harán inevitable una guerra de grandes proporciones para el equilibrio del Mediterráneo y de Europa.—S. I. M. P.

## La Generalidad declara cesantes a los funcionarios en edad militar que no se han incorporado

Y se imponen multas de dos mil a diez mil pesetas a los padres de desertores

Barcelona, 13.—El presidente de la Generalidad ha firmado una orden, en virtud de la cual se dispone el cese de todos los funcionarios del departamento de la Presidencia, comprendidos en las listas de 1932 al 36, y que no se hayan incorporado a filas. También ha firmado otra orden por la que se anulan las licencias y permisos de los funcionarios de este departamento, los cuales quedan obligados a incorporarse a sus respectivos destinos, pues de lo contrario quedarán cesantes. El presidente tiene el propósito de presentar en el próximo Consejo un decreto facultativo extensiva esta medida a todos los departamentos y organismos de la Generalidad.

Dicen de Caldas de Montbuy que ha sido detenido Lidro Ampoi, en cuya casa se encontraron municiones para distintas clases de armas.

Se han impuesto multas de diez mil a dos mil pesetas, según los medios económicos de que disponen, a los padres de soldados desertores y que han sido descubiertos por la Policía.—Febus.

### El Congreso Socialista francés

Los socialistas continuarán en el Gobierno del Frente Popular

Marcella, 13.—La Comisión de resoluciones del Congreso Nacional del Partido Socialista ha procedido a una primera votación de principio a la propuesta del camarada Ledet. La Comisión ha aprobado, por 10 votos contra 13 y una abstención, la continuación de los socialistas en el Gobierno del Frente Popular.—Febus.

